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Chapitre 3, Livre 4ème 
Nombres relatifs en écriture fractionnaire – Résolutions S2 

	
	

	
	

a) 5
4
×
7
3
=
35
12

d)12× 2
5
=
24
5

g) 7× 8
5
=
56
5

	 	

b) 3
4
×
3
8
=
9
32

e) 6
11
×
1
5
=
6
55

h) 9
2
×
3
5
=
27
10

	

c) 7× 1
9
=
7
9

f ) 2
3
×
4
9
=
8
27

i) 15
7
×
2
11

=
30
77

	

	
	

	
	

a) 7
3
×
−7
5
=
−49
15

b) −4
9
×
2
3
=
−8
27

c) − 6× 4
7
=
−24
7

d) −5
3
×
−5
2
=
25
6

e) 4
−7

×
−2
−5

=
−8
35

	

f ) −5
−2

×
5
−2

=
−25
4

g) −6
−5

×
−9
−7

=
54
35

h) −1
−4

×
5
2
=
5
8

i) −3
8
× −7( ) = 21

8

	

	

	
	

	
	
L’opposé	:	
a) 6→−6

b) 2
3
→−

2
3

c) − 4→ 4

	

d) − 0,2→ 0,2

e) 1
15

→
−1
15

f ) − 4
7
→
4
7

	

	
L’inverse	:	

a) 6→ 1
6

b) 2
3
→
3
2

c) − 4→ −1
4

	

d ) − 0,2 = −2
10

=
−1
5
→

−10
2

= −5

e) 1
15

→15

f ) − 4
7
→

−7
4

	

	
	

	
	

a) 3
4
: 5
7
=
3
4
×
7
5
=
21
20

b) 7
3
: 9
4
=
7
3
×
4
9
=
28
27

c) 2
3
: 5= 2

3
×
1
5
=
2
15

d) 5
6
: 3
11

=
5
6
×
11
3
=
55
18

e) 5
7
: −3( ) = 5

7
×
−1
3
=
−5
21
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f ) 5
−6
: 8
7
=
−5
6
×
7
8
=
−35
48

g) 3
−7
: −4
−3

=
−3
7
×
3
4
=
−9
28

h) 5
11
: −3
7
=
−5
11

×
7
3
=
−35
33

i) 2 : −3
5
= −2× 5

3
=
−10
3

	

	
	

	
	

a) 5
8
: 7 = 5

8
×
1
7
=
5
56

b) 8 : −3
4
= −8× 4

3
= −
32
3

c)1: −4
−3

=1× 3
4
=
3
4

	 		

d)

5
7
4
3

=
5
7
×
3
4
=
15
28

e)

5
6
1
7

=
5
6
×
7
1
=
35
6

f ) −85
3

= −8× 3
5
=
−24
5

	

	
	

	
	

A = 3
5
×
2
7
=
6
35

C = 1
3
×
5
4
=
5
12

E = 9
14

×
3
10

=
27
140

	

B = 11
23
×
9
4
=
99
92

D =
6
5
×
3
7
=
18
35

F = 7
13
×
7
2
=
49
26

	

	

	
	

	
	

A = −4
7
×
−6
5
=
24
35

C = −13
8

×
−3
−7

=
−39
56

	
B = 8

−11
×
−2
3
=
16
33

D = −
3
−8

×
−17
2

=
−51
16

	

	
	

	
	

A = 2× 3
5
=
6
5

C = − 9
4
×
−5
7
×
−3
2
= −
135
56

	
B = −5× 2

9
= −
10
9

D =
−2
11

×2, 4 = − 4,8
11

	

	
	

	
	

a) 5→ 1
5

d) −3
8
→

−8
3

	
b) 7
5
→
5
7

e) −3→ −1
3

	
c) −5
8
→

−8
5

f ) −4
−3

→
3
4
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Pour	les	exercices	30	à	33,	calculer	les	expressions	et	
donner	le	sésultat	sous	la	forme	la	plus	simple	possible	:	
	

	
	

A = 4
7
: 5
3
=
4
7
×
3
5
=
12
35

B = 2
−5
: 1
3
= −

2
5
×3= − 6

5

C = −3
8
: −5
7
=
3
8
×
7
5
=
21
40

D =
−7
−3
: −5
2
= −

7
3
×
2
5
= −
14
15

	

	
	

	
	

A = 7 : 4
3
= 7× 3

4
=
21
4

B = 5
6
: −3( ) = − 5

6
×
1
3
= −

5
18

C = −12 : 6
5
= −12× 5

6
= −10

	

	
	

	
	

A =

5
7
2
3

=
5
7
×
3
2
=
15
14

B =

8
−15
−
4
3

=
8
15
×
3
4
=
2 ⋅ 4
3⋅5

×
3
4
=
2
5

C =

5
9
−8

= −
5
9
×
1
8
= −

5
72

D =
5
9
−8

= −5× 8
9
= −

40
9

	

	
	

	
	

A = 3
4
×
11
5
=
33
20

B = 7
3
×
5
12

=
35
36

C = 7
5
×
3
8
=
21
40

	

D =
5
7
×
1
3
=
5
21

E = 13
6
×
7
3
=
91
18

F = 4
9
×
13
11

=
52
99

	

	
	

	
	

A = 5
7
×
7
15

=
1
3

B = −3
5
×
7
12

= −
7
20

C = 12
5
× −

10
9

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟= −

8
3

	

D =
−3
−7

×
−8
15

= −
8
35

E = 5
6
×18 =15

F = −15
8
×
−4
−9

= −
5
6
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1ère	solution	:	

Le	reste	(à	midi)	est	égal	à	:	
1− 4
7
=
7− 4
7

=
3
7 	

	
L’après-midi,	il	va	vendre	le	1/3	de	ce	reste	:	
	

Chocolats	vendus	l’après-midi	:	

3
7
×
1
3
=
1
7 	

	
2ème	solution	:	

Soit	x,	la	quantité	de	chocolat	à	vendre	:	
	
1
3
⋅ x − 4

7
x

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟=
1
3
⋅
7x − 4x
7

⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟=
1
3
⋅
3x
7
=
x
7
	

	
L’après-midi,	il	vend	donc	le	1/7	de	la	quantié	
de	chocolat	qui	était	à	vendre.	

	
	

	
	
Rappel	:	
-	le	produit	de	2	nombres	inverses	est	égal	à	1.	
-	la	somme	de	2	nombres	opposés	est	égale	à	0.	
	
a)	 -3	et	3	sont	des	nombres	opposés	(même	

distance	à	0	et	de	signe	contraire)	:	
−3+3= 0 	 	 −3×3≠1 	

	
	
	
b)	 -40	et	0,25	ne	sont	pas	des	inverses,	puisqu’ils	

sont	de	signes	contraires	
Ils	ne	sont	pas	non	plus	opposés,	puisque	leur	
somme	est	différente	de	0.	

Rem	:	 4 ⋅ 1
4
=1 	

Donc,	4	est	l’inverse	de	1/4	(1/4 = 0,25)	
	
c)	 L’inverse	de	2/5	est	5/2	

5/2	=	2,5	
Ainsi,	2/5	et	2,5	sont	inverses.	
2
5
×2,5= 5

5
=1 	

	
	

d)	
1,5
4
×
2
2
=
3
8
	

Ces	deux	fractions	ont	même	distance	à	0	et	de	
même	signe.	Ce	sont	donc	deux	fractions	égales.	
1,5
4
×
3
8
≠1

1,5
4
+
3
8
≠ 0

	

	
	

	
	

9
10
:12 =

9
10
12

=
9
10

×
1
12

=
3⋅3

10×3⋅ 4
=
3
40

	

	
Chaque	bouteille	contient	donc	les	3/40ème	du	
tonneau.	
	
	

	


